
     

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 
SECRETARIA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO 
 

 
ATA DA CERIMONIA DE POSSE DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO – CMH 
GESTÃO 2007-2009 

 
Data da Reunião:14 de dezembro de 2007 – 15:00h 
Local: Auditório do Edifício Matarazzo – 7º andar – Viaduto do Chá, 15 – CENTRO-SP 
 
No dia 14 de dezembro de 2007, às 15:00h, reuniram-se nas dependências do Edifício Matarazzo, no Viaduto do Chá, nº 15, 7º 
andar, Centro – São Paulo, para a Reunião de Posse do Conselho Municipal de Habitação, biênio 2007/2009, cuja convocação 
contou com membros do Conselho. Dado início à reunião, o Exmo. Sr. Prefeito Gilberto Kassab cumprimenta a mesa e a 
todos presentes pela eleição, mencionando a fundamental importância do trabalho em conjunto do Poder Público, Movimentos 
Populares e Organizações da Sociedade Civil para a cidade, que integrados a este Conselho, possam com a Secretaria, 
estabelecer diretrizes para uma política pública correta e de interesse dos cidadãos da cidade de São Paulo. Lembrando que é 
o último ano da gestão e a Habitação, nesses 3 anos, obteve avanços bastante expressivos. Cumprimenta o Sr. Orlando de 
Almeida Filho mencionando seu excepcional trabalho junto à Secretaria, juntamente com seus respectivos integrantes. 
Registra também a necessidade de se ausentar em função do Presidente da República ter antecipado o horário de um evento 
no Glicério, a inauguração de uma Agência da Previdência Social, e evidentemente estará presente para recebê-lo, mas não 
poderia, de maneira alguma, deixar de comparecer a esta cerimônia para agradecê-los e desejar-lhes um Feliz Natal e um 
Feliz Ano Novo, e registrar realmente, mas com muita ênfase, a importância do trabalho de cada um dos responsáveis pelo 
estabelecimento de políticas públicas de habitação na cidade de São Paulo.  Parabeniza e agradece a todos e retira-se. A 
seguir, o Sr. Orlando convida a Sra. Violêta Kubrusly, para sentar-se à mesa apontando-a como a pessoa responsável pelo 
excepcional processo eleitoral realizado de forma organizada e administrativamente correta. O Mestre de Cerimônias diz que 
no encerramento desta cerimônia, terá um espaço ao lado do auditório,  específico para que os Conselheiros, os Titulares e os 
Suplentes possam assinar o respectivo termo de posse. Antes de se ausentar, o Excelentíssimo Sr. Prefeito Gilberto Kassab 
dá posse aos Conselheiros nomeados pelo Decreto Municipal nº 48.925 de 2007, dos quais, nesse ato são nomeados como 
membros titulares e suplentes para exercerem suas funções no biênio 2007/2009, acompanhado nesse ato pelo Secretario 
Municipal de Habitação Sr. Orlando de Almeida Filho e o Secretário Municipal de Habitação Interino Sr. Elton Santa Fé 
Zacarias e pela Superintendente de Habitação Popular e Secretária Executiva do Conselho Municipal da Habitação Srª 
Elisabete França, é dado início à leitura do termo de posse: Representantes da Secretaria da Habitação e Desenvolvimento 
Urbano, Titular, a Sra. Violêta Saldanha Kubrusly, Suplente a Sra. Nancy Cavallete da Silva, como Titular o Sr. Felinto Carlos 
Fonseca da Cunha, Suplente a Sra. Marcia Maria Fartos Terlizzi, como Titular Sra. Ana Lúcia Callari Sartoretto, como Suplente 
a Sra. Luiza Harumi A. Martins, o vice Presidente da Companhia Metropolitana de Habitação de São Paulo, Sr. Cláudio 
Marcelo Schmidt Rehder, representante da Companhia Metropolitana de Habitação de São Paulo, como Titular, Sr. Pedro 
Pereira Evangelista, Suplente Sr. Walter Abrahão Filho,  representante da Secretaria Municipal de Planejamento, Titular Sr. 
Miguel Luiz Bucalem , como Suplente Sr. André Luis Gutierrez Pereira, representante da Secretaria de Infra-Estrutura Urbana, 
como Titular Sr. Paulo Delgado, como Suplente a Sra. Ciomara Marinho Ciccone, representante da Empresa Municipal de 
Urbanização, Titular Sr. André de Castro Souza,  Suplente a Sra. Diana Teresa Di Giuseppe, representante da Secretaria 
Municipal de Finanças, Titular a Sra. Marilza Sesoko, Suplente o Sr. Walter Donizeti Rogério, representante da Secretaria 
Municipal do Trabalho, Titular Sr. Eduardo Sampaio Vidal Carvalho Filho, como Suplente Sr. Fernando Guerra Sandim, 
representante da Secretaria de Habitação do Estado de São Paulo, o Titular Sr. Sérgio Luis Mendonça Alves, como Suplente 
Sr. Silvio Eduardo Marcos Figueiredo, representante da Companhia de Desenvolvimento Habitacional e Urbano do Estado de 
São Paulo, como Titular o Sr. Antônio Márcio Fernandes da Costa, como Suplente Sr. Healthy Kobashi, representante da Caixa 
Econômica Federal, Titular Sr. Henrique Carlos Parra Parra, como Suplente Sr. Rogério Henriques Gagliardi, representante do 
Procentro, Titular Sr. Alonso Lopez, Suplente Sr. Júlio César Delgado, representante da Associação de Trabalhadores Sem 
Terra da Zona Oeste, Titular a Sra. Vera Eunice Rodrigues da Silva, Suplente  Sr. Ricardo Marques Carneiro, representante da 
Federação das Associações Comunitárias do Estado de São Paulo, Titular Sr. Edmundo  Ferreira Fontes, como Suplente Sr. 
Donizete Cunha Felipe, representante da União dos Movimentos de Moradia Independentes da Zona Sul de São Paulo, Titular 
Sr. José Romão Cruz e Suplente o Sr. Pedro Ricardo de Alencar,  Conselho das Associações  de Amigos de Bairro da Região 
de São  Miguel Paulista, Itaim Paulista e Ermelino Matarazzo, Titular: Sra. Maria José da Silva Carvalho, Suplente: Sra. Ana 
Maria Franco de Andrade Miranda, representante do FÓRUM DOS CORTIÇOS E SEM TETOS DE SÃO PAULO, Titular a Sra. 
Suely Lima - Suplente o Sr. Sidney Antônio Euzébio Pita, representante da ASSOCIAÇÃO DOS SEM TERRA DA ZONA 
NORTE, Titular: Sra. Maria Izilda Camillo, Suplente: Sr. Paulo Roberto dos Santos, representante da ASSOCIAÇÃO 
COMUNITÁRIA BARRO BRANCO IV, Titular: Ismael do Santos como Suplente: Nelson Barbosa Nunes, Representante do 
MOVIMENTO HABITACIONAL E AÇÃO SOCIAL, Titular Sra. Felicia Mendes Dias como Suplente Sra. Vera Lúcia Gonçalves 
Martins Velasques, representante da CENTRAL DE INCLUSÃO AOS PROGRAMAS DE MORADIAS POPULARES DO 
ESTADO DE SÃO PAULO, Titular: Sr. Manoel Martinho Pereira Lima como Suplente: Sr. Fausto Jorge Casini, representante 
da ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA BARRO BRANCO III, Titular: Sr.  Mário Luiz Balbino como Suplente: Sr. Antônio Oliveira da 
Silva,  representante do MOVIMENTO SEM TETO DO CENTRO, Titular Sra. Ivaneti de Araújo - Suplente Sr. Nelson da Cruz 
Souza,   representante do FÓRUM DOS MUTIRÕES DE SÃO PAULO, Titular: Sra.  Solange Norberto da Silva - Suplente: Sra. 
Esilda Isaac Reinmuth Nunes, representante da UNIÃO DE NÚCLEOS ASSOCIAÇÕES E SOCIEDADES DE MORADORES 
DE HELIÓPOLIS E SÃO JOÃO CLÍMACO, Titular Sra. Antônia Cleide Alves como Suplente Sra.  Solange Cervera Faria, 
representante do MOVIMENTO DOS TRABALHADORES SEM TERRA LESTE I, Titular Sra. Evaniza Lopes Rodrigues, 
Suplente Sra. Dilma Maria de Moura, representante do MOVIMENTO NACIONAL DE LUTA PELA MORADIA, Titular Sr. 
Nivaldo Silva Santos, Suplente Sra. Maria do Carmo da Silva, representante do MOVIMENTO TERRA DE DEUS TERRA DE 
TODOS,  Titular Sr. Rosalvo Salgueiro Silva como Suplente Sr. Rosalvo Salgueiro Silva Filho, Representante de Universidades 
ligadas à área Habitacional: Centro Universitário Belas Artes de São Paulo, Titular Sra. Monica Bueno Leme, Suplente Sr. 
David Vital Brasil Ventura,   Universidade de São Paulo, Faculdade de Arquitetura, Titular Sr. Pedro Taddei Neto, Suplente a 
Sra. Marly Namur.   Representantes de Entidade de profissionais da área habitacional: Sindicato dos Arquitetos e Urbanistas 
do Estado de São Paulo, Titular Sr. Nabil Georges Bonduki, Suplente a Sra. Mariângela Portela da Silva, Sindicato dos 
Corretores de Imóveis do Estado de São Paulo, Titular o Sr. Ricardo Casal Lourido e o Suplente Sr. Alberto Tomita. 
Representante de Entidades Sindicais dos Trabalhadores da Construção Civil: representante do Sindicato dos Trabalhadores 
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nas Indústrias da Construção Civil de São Paulo, Titular Sr. Darci Pinto Gonçalves, Suplente Sr. Antônio de Souza Ramalho 
Júnior,   Representantes das Associações ou Sindicatos Patronais da cadeia produtiva da indústria da construção Civil 
existentes no Município: Representante da Associação de Pequenas e Médias Empresas de Construção Civil do Estado de 
São Paulo, Titular Sr. Rogério Ricco Bertoni e o Suplente e Suplente Sr. Marco Antônio Florenzano, Representante do 
Sindicato da Indústria da Construção Civil do Estado de São Paulo, Titular Sr. José Carlos Molina, Suplente: Sra Rosilene 
Carvalho Santos, Representante do Sindicato da Indústria da Construção Civil do Estado de São Paulo: Representante do 
Sindicato das Empresas de Compra, Venda, Locação e Administração de Imóveis Residenciais e Comerciais de São Paulo, 
Titular Sr. Flávio Domingos Prando, Suplente Sr. Mauro Marcondes Pincherle, Representantes de Entidades que prestam 
Assessoria Técnica na área Habitacional: Grupo de Assessoria para Ações Sustentáveis, Titular Sr. Ricardo Gaboni, Suplente 
a Sra. Ana  Cláudia Galeazzo, Trabalhos Comunitários e Ambientais, Titular Sr. Caio  Santo Amore de Carvalho, Suplente Sra. 
Heloísa Diniz de Rezende. Representantes de Centrais Sindicais : Central Única dos Trabalhadores do Estado de São Paulo, 
Titular Sra. Sônia Regina Macedo, Suplente Sra. Silvia Augusta de Araújo. Força Sindical, Titular o Sr. Rosevaldo José de 
Oliveira, Suplente Sr. Pedro Luiz Costa. Representantes de ONGs que atuam na área Habitacional: Centro Gaspar Garcia de 
Direitos Humanos, Titular Sr. Luiz Tokuzi Kohara, e a Suplente a Sra. Fabiana Alves Rodrigues. POLIS - Inst. Estudos e 
Formação de Assessoria em Políticas Sociais, Titular Sr. Paulo Somlanyi Romero, Suplente Sr. Anderson Kazuo Nakano, 
Representantes de Categoria Profissional da Área Habitacional: Conselho Regional de Serviço Social de São Paulo, Titular 
Sra. Tânia Maria Ramos de Godoi Diniz, Suplente Sra. Mauricleia Soares dos Santos, Representantes de Conselho de 
Categoria Profissional de Direito: Ordem dos Advogados do Brasil, Titular o Sr. Carlos Pinto Del Mar, Suplente o Sr. 
Demóstenes Lopes Cordeiro. A Sra. Vera cumprimenta o Secretario, a Srª Violêta pelo processo democrático que teve o 
Conselho, a  Sra. Elisabete, o vice Presidente, da Cohab-SP Sr. Marcelo Rehder e a todos Conselheiros e convidados nessa 
atividade solene, que estão firmes e confiantes para o biênio de 2007 a 2009, e almejam, enquanto Conselheiros, fazer uma 
mudança na política habitacional, juntamente com o Estado, Governo Federal, com a Caixa Econômica Federal. O Sr. David 
menciona que é muito oportuna a participação de Universidades, Cursos de Arquitetura, nesse processo, porque se pode 
conseguir com o Poder Público, Sociedade Civil uma melhoria da qualidade de vida para a população de São Paulo, através de 
programas habitacionais, urbanização, entre outros eventos. O Sr. Rogério diz que a Caixa vai continuar sendo parceira da 
Prefeitura naquilo que for possível. A Sra. Violêta deixa um agradecimento especial aos colegas da Comissão Eleitoral, ao 
TRE de São Paulo, e para responder qualquer dúvida coloca à disposição a assessoria técnica da Secretaria Executiva e 
ressalta também ficar muito contente pela Sra. Vera ter recebido mais de 13.300 votos,possibilitando assim que uma 
importante liderança entre as mulheres possa colaborar para tocar adiante a política pública de habitação do Município de São 
Paulo. A Sra. Elisabete agradece imensamente a contribuição de todos aqueles que colaboraram para que o processo 
eleitoral tenha sido um modelo de eleição. O Sr. Elton deseja sorte a todos  e que essa seja uma grande gestão. O Sr. 
Orlando acredita que esse ano será um ano fantástico porque temos, como disse o Sr° Rogério, a  Srª Elisabete, a grande 
oportunidade de ter um trabalho em conjunto com o Governo Municipal, Governo Estadual e o Governo Federal e uma 
oportunidade única, porque nesse ano de 2007, nessa intenção, nesse convênio, entre as 3 esferas do Governo que se 
consolidou efetivamente, e a importância dos recursos é que vão orientar os governantes e permitir que a nossa população 
mais carente, a nossa população que mais precisa, seja atendida com habitação digna. Eu gostaria, portanto, em nome dessa 
mesa e de todos os funcionários da Secretaria Municipal de Habitação, em nome de todos os funcionários da Cohab-SP 
desejar a todos um Feliz Natal e um bom ano novo, dando ciência também, que brevemente estarão sendo convocados para, a 
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encerra a cerimônia). 
 


